
  

1 

 

Av. João Quiuqui, nº 26, Sala 101, Centro, Águia Branca-ES – CEP: 29795-000 

Email cimnoroeste@hotmail.com Site www.cimnoroeste.es.gov.br 

Tele: (27) 3745-1549 / (27) 99945-6991 

 

ATA Nº 03/2021 DA REUNIÃO DA CÂMARA SETORIAL DE SAÚDE DO CIM NOROESTE 

 

Às nove horas (09h00min) do dia vinte e sete do mês de agosto do ano de dois mil e 

vinte e um, reuniu-se de a Câmara Setorial de Saúde do Consórcio Público da 

Região Noroeste – Cim Noroeste, realizada no auditório da Unidade de Saúde Pedro 

Bruni, estando presentes os secretários municipais de saúde e os demais 

convidados, os quais assinaram a lista de presença, tendo a reunião o objetivo de 

deliberar sobre os assuntos constantes da ordem do dia. Devido à ausência do 

Coordenador e do Sub coordenador, os secretários escolheram por unanimidade 

como Coordenador Ad hoc Sr. Hildebrando Pinto Neto - Secretário Municipal de 

Saúde de Mantenópolis para presidir essa reunião. O Coordenador Ad hoc da 

Câmara Setorial de Saúde, Hildebrando Pinto Neto, deu abertura a reunião 

agradecendo a presença de todos. O Diretor Executivo, Sr. Smilei Duques de 

Oliveira, fez a leitura da ata da reunião anterior realizada em 13/04/2021, tendo a 

mesma sido lida e aprovada por todos os presentes sem ressalvas. Depois franqueou 

a palavra para apresentação de informações de interesse dos municípios 

consorciados. Em seguida foi lida e aprovada à ordem do dia proposta na 

convocação. Passando para a votação e deliberação dos assuntos constante da 

Ordem do Dia, foram prestados os devidos esclarecimentos durante o processo de 

discussão, e em seguida, tomados as seguintes deliberações: Item 01 – 

Apresentação de relatório de Funcionamento do SAMU com a presença de 

representantes da SESA e da organização Social Avante: O Coordenador do SAMU 

192 do Cim Noroeste, Sr. Alessandro Nicchio e a representante da Empresa Avante 

Social, Sra. Karla Santana Fernandes, apresentaram os relatórios de situação do 

funcionamento do Serviço do SAMU 192 na região noroeste. Também foi 

apresentado o “Programa SAMU para Todos” pela Referência Técnica Regional da 

Rede de Urgência e Emergência, Sra. Denise Bubach Lyra, esclarecendo as dúvidas 

dos presentes sobre o acionamento pelam população dos serviços do SAMU, em 
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relação as diversas situações de saúde. Foi apresentado também a instituição do 

programa de incentivo ao SAMU no âmbito do Estado do Espirito Santo, por meio do 

Decreto Estadual nº 4548-R, de 13/12/2019 o qual institui a Política Estadual para a 

RUE – Componente Serviço Móvel de Urgência – SAMU, a seguir denominado “SAMU 

para todos”, onde relatou que o SAMU é um serviço público que realiza 

ATENDIMENTO DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA de natureza clínica, traumática, 

obstétrica, pediátrica e psiquiátrica em residências, locais de trabalho, escolas, vias 

públicas, entre outros, e que o mesmo conta com equipes que reúnem médicos, 

enfermeiros, técnicos de enfermagem e condutores socorristas. É gratuito, funciona 

24 horas, por meio da prestação de orientações e do envio de veículos tripulados 

por equipe capacitada, acessado pelo número "192" e acionado por uma Central 

de Regulação das Urgências. Tem por finalidade, articular e integrar todos os 

equipamentos de saúde objetivando ordenar, ampliar e qualificar o acesso 

humanizado e integral aos usuários em situação de urgência e emergência nos 

serviços de saúde, de forma ágil e oportuna. Foi pautado que caso o gestor 

verifique dificuldades da população em entrar em contato com o “192”, o mesmo 

deve encaminhar um e-mail para o Consórcio ou para a SRSC com os seguintes 

dados da "situação problema referente à linha 192": data, horário, quantidade de 

tentativas realizadas, endereço/localidade, operadora de telefone, se foi de 

telefone fixo ou móvel, etc. O Coordenador do SAMU 192 do Cim Noroeste, Sr. 

Alessandro Nicchio,  encaminhou um formulário padrão para registro de ocorrências 

e não conformidade do Serviço do SAMU 192 aos secretários Municipais, o qual 

deverá ser preenchido sempre que não houver conformidades com os serviços 

prestados, e assim encaminhado ao consorcio para as devidas providências.  Em 

seguida a palavra foi franqueada aos secretários municipais de saúde e a equipe 

técnica de cada um dos municípios consorciados, os quais obedecendo a ordem 

de inscrição, fizeram diversos relatos de ocorrências e situações nas quais há a 

necessidade de melhoria na prestação dos serviços, em especial, no tocante ao 
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tempo de atendimento do TARM- Técnico de Atendimento de Regulação Médica, 

sendo apresentadas diversas sugestões pelos secretários municipais de saúde. Na 

oportunidade, foi esclarecido que o serviço iniciou seu funcionamento efetivo em 02 

de agosto de 2021, e por tanto, os relatos referentes a dificuldades de contato com 

o telefone 192 precisam ser registrados por escrito para que sejam feitos os devidos 

ajustes junto às operadoras de telefonia. Após ampla discussão foram aprovados 

por unanimidade os seguintes: a) que a Superintendência Regional de Saúde, 

presente à reunião, submeta a apreciação da Secretária Estadual de Saúde – SESA 

as anotações realizadas referentes aos relatos e sugestões dos municípios; b) que a 

Coordenação do SAMU do Cim Noroeste inicie as tratativas com a área da SESA 

responsável pelo SAMU no sentido de tentar o acolhimento às sugestões realizadas 

pelos secretários municipais de saúde; c) que seja enviado ofício à Secretária 

Estadual de Saúde – SESA, solicitando o relatório mensal contendo o número total 

de trotes feitos ao SAMU 192 realizadas na região abrangidas pelos 14 municípios 

consorciados ao Cim Noroeste. Item 02 – Indicação de 02 representantes para 

compor a comissão de monitoramento e avaliação do SAMU: Foi proposto a 

Indicação de 02 (dois) representantes para compor a comissão de monitoramento 

e avaliação do SAMU 192, sendo indicado os nomes dos seguintes Secretários; Sr. 

Ricardo Abreu Maia - Secretário Municipal de Saúde de Ecoporanga e Sr. 

Hildebrando Pinto Neto - Secretário Municipal de Saúde de Mantenópolis. Após os 

devidos esclarecimentos, os nomes indicados foram aprovados por unanimidade. 

Item 03 – Revisão da Grade de Serviços de Saúde a serem contratados com 

Recursos da Emenda Parlamentar do Deputado Ted Conti: Foi apresentado o 

relatório, sendo relatado aos presentes que os recursos da emenda parlamentar do 

Deputado Federal Ted Conti, já foram liberados conforme consta de portaria 

publicada pela SESA, com o repasse financeiro Fundo a Fundo para o munícipio do 

presidente do Consórcio, o qual deverá firmar contrato de programa com o Cim 

Noroeste visando a aplicação regional dos recursos financeiros recebidos, em 
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beneficio  de todos os 15 (quinze)municípios capixabas consociados ao Cim 

Noroeste. Foi registrado que esta é uma grande vitória alcançada pelo Cim 

Noroeste, sendo a primeira vez que este consórcio de municípios recebe recursos 

financeiros de emeda parlamentar federal, desde de a sua constituição jurídica em 

1998. Em seguida os secretários municipais deliberaram por unanimidade revisar a 

grade de serviços de saúde que será utilizada com os recursos financeiros advindos 

da emenda parlamentar. Item 04 – Relatório dos Serviços de Saúde decorrentes do 

último Chamamento Público: Foi apresentado o relatório dos serviços de saúde 

decorrentes do último Chamamento Público realizado, sendo relatado pelo Diretor 

Executivo do Cim Noroeste, Sr. Smilei Duques de Oliveira, que o ultimo Chamamento 

Público realizados foi encerrado no dia 24 de agosto 2021. Os Editais de 

Chamamentos Públicos nº 007 Região Interior, 008 Laboratório e 009 Região 

Metropolitana, teve a participação de vinte e três (23) empresas, portanto, como 

resultado obtivemos a inclusão de profissionais nas especialidades de neurologia, 

Cardiologia, Oftalmologia, Fisioterapias, os serviços de Polissonografia, serviços para 

o Tratamento de Autismo (ABA) e Odontologia. Após os devidos esclarecimentos, o 

relatório apresentado foi aprovado por unanimidade. Item 05 – Outros Assuntos: 

Proposta de abertura de novo chamamento público para credenciamento de 

prestadores de serviços de saúde: Foi inicialmente esclarecido aos presentes, que 

periodicamente o CIM NOROESTE realiza a publicação de Edital de Chamamento 

Público, com o objetivo de ampliar a carteira de prestadores de serviços e 

procedimentos em saúde do consórcio através de novos credenciamentos, de 

forma a melhor atender as demandas dos municípios consorciados. Foi esclarecido 

que é muito importante que cada gestor municipal de saúde divulgue junto aos 

prestadores de serviços de seu município o referido edital, visando alcançar o maior 

número possível de empresas credenciadas. Foi apresentado para todos que a 

Gerente da Rede Cuidar de Linhares, a Senhora Jennifer Guzzo, entrou em contato 

com o Consórcio na data de ontem, 26 de agosto de 2021, onde relatou que no dia 
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25 de agosto de 2021, que foi aprovado pelo Grupo Condutor formado pelos 

secretários de saúde dos municípios que compõem a Rede Cuidar Central, no qual  

05 (cinco) dos  municípios consorciados ao Cim Noroeste fazem parte, sendo eles:  

Águia Branca, Alto Rio Novo, Gov. Lindenberg, Marilândia, São Domingos do Norte e  

Vila Valério, o atendimento através da modalidade consórcio (check-in), para isso, 

é necessário que os atuais prestadores de serviços de saúde da Rede Cuidar 

Central, tenham a oportunidade de se credenciarem junto a este  Consórcio 

Público, visando possibilitar a continuidade da prestação de serviços aos municípios 

consorciados. Após ampla discussão e os devidos esclarecimentos, foi aprovado por 

unanimidade autorizar o CIM NOROESTE a realizar a publicação de novos Editais dos 

Chamamentos Públicos visando a contratação de serviços, exames e 

procedimentos de saúde. Não havendo mais assuntos a tratar, encerrou-se a 

reunião às 11h02min. E eu, Hildebrando Pinto Neto – Coordenador Ad hoc da 

Câmara Setorial de Saúde, lavrei a presente ata, a qual após lida e achada 

conforme vai assinada por mim e pelo Sr. Smilei Duques de Oliveira – Diretor 

Executivo do consórcio tendo os demais membros presentes assinado a lista de 

presença. 

 

 

___________________________________________ 

Hildebrando Pinto Neto 
Coordenador Ad hoc da Câmara Setorial de Saúde 

 

 

 

 

___________________________________________ 

Smilei Duques de Oliveira 

Diretor Executivo 
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